

# **ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА**

## **к проекту закона Пермского края «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки по региональным налогам, задолженности по пеням и штрафам по этим налогам»**

Настоящий проект закона Пермского края разработан в целях установления дополнительных оснований для признания безнадежной к взысканию недоимки и задолженности по пеням и штрафам по региональным налогам. Данное право предоставлено субъектам Российской Федерации в соответствии с изменениями, внесенными в статью 59 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) федеральным законом от 27.07.2010 года № 229- ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с урегулированием задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов и некоторых иных вопросов налогового администрирования».

Кодексом предусмотрена такая мера урегулирования задолженности, как признание недоимки и задолженности по пеням и штрафам безнадежными к взысканию и их списание.

Несмотря на меры, принимаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации, и списанием безнадежной к взысканию задолженности по основаниям, установленным Кодексом, на учете в налоговых органах Пермского края числится задолженность, нереальная к взысканию по действующим основаниям.

По предварительной оценке Управления Федеральной налоговой службы по Пермскому краю сумма такой задолженности составляет порядка 68,7 млн руб., в том числе по основаниям, которые предлагается настоящим законопроектом установить в качестве дополнительных для признания задолженности невозможной к взысканию:

- по отмененным региональным налогам и сборам, в отношении которых истек срок взыскания – 43,6 млн руб.;
- по организациям, не прошедшим перерегистрацию в порядке и сроки, установленные Федеральным законом от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» - 0,9 млн руб.;
- по транспортному налогу с физических лиц, с момента образования которой прошло более трех лет, и в отношении которой проведена процедура взыскания не давшие результата – 18,7 млн руб.;
- по транспортному налогу с физических лиц, у которых установлен факт утилизации транспортных средств - 0,1 млн. руб.;

- по транспортному налогу, числящейся за физическим лицом, умершим либо объявленным умершим – 5,4 млн руб.

Необходимо отметить, что по задолженности в части отмененных региональных налогов, в части задолженности налогоплательщиков – организаций, не прошедших перерегистрацию в установленном порядке, истек срок взыскания, установленный законодательством Российской Федерации.

В соответствии с п. 1 ст. 21 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» исполнительные листы, выдаваемые на основании судебных актов, за исключением исполнительных листов, указанных в частях 2, 4 и 7 указанной статьи, могут быть предъявлены к исполнению в течение трех лет со дня вступления в силу судебного акта в законную силу или окончания срока, установленного при предоставлении отсрочки или рассрочки его исполнения.

Кроме того, в соответствии с п. 3 ст. 21 указанного федерального закона судебные приказы могут быть предъявлены к исполнению в течение трех лет со дня их выдачи.

Таким образом, в случае, если службой судебных приставов вынесено постановление об окончании исполнительного производства с актом о невозможности взыскания, и при этом постановление о возбуждении исполнительного производства вновь не вынесено, налоговым органом утрачивается право на взыскание задолженности по налоговым платежам.

Законопроекты по введению дополнительных оснований по признанию безнадежной к взысканию налоговой задолженности и ее списания уже приняты в 37 субъектах Российской Федерации, в том числе в Калужской, Кировской, Самарской, Волгоградской, Оренбургской, Пензенской, Амурской, Новгородской областях, Республике Башкортостан. Во многих субъектах Российской Федерации на сегодняшний день принятие соответствующих законопроектов рассматривается.

Аналогичные предлагаемые к принятию законопроектом дополнительные основания содержаться в законах Кировской области, Новгородской области, Республике Башкортостан, Ростовской области, Волгоградской области, Самарской области.

Пермской городской Думой принято Решение от 25.10.2011 года № 203 «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам». Из предлагаемых настоящим законопроектом дополнительных оснований признания задолженности безнадежной ко взысканию, три соответствуют указанному Решению.

Решением Ленинского районного суда г. Перми от 06.12.2012 по делу №2-2857/2012 в удовлетворении заявления Прокурора г. Перми о признании недействительным решения Пермской городской Думы от 25.10.2011 года

№ 203 «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам» отказано. Апелляционным определением Пермского краевого суда от 04.03.2013 по делу №33-2034 апелляционное представление прокурора города Перми на решение Ленинского районного суда г. Перми от 06 декабря 2012 года оставлено без удовлетворения.

При планировании доходов бюджетов учитываются поступления в счет погашения недоимки. Списание задолженности по региональным налогам, признанной безнадежной к взысканию по основаниям, дополнительно установленным предлагаемым проектом закона, позволит снизить общую сумму недоимки по налогу за счет нереальной к взысканию, что не приведет к необоснованному увеличению плановых показателей по доходам краевого бюджета и бюджетов муниципальных образований края.

Принятие данного закона не влечет дополнительных финансовых расходов, в связи с чем финансово-экономическое обоснование не требуется.